Problema 3 série 5 juny 2023 Catalunya (geometria MAT).

x+y=1
3. Considereu les rectes a 'espai r:x=-y=z+mi s: , en qué m és un parametre
real x=-z=0
[« .

a) Estudieu la posicio relativa per als diferents valors del parametre m.
[1,25 punts]

Determinem el vector director i un punt de cada recta:
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Com que v, = v; els vectors directors de ri s son linealment dependents i les rectes
seran o beé coincidents o bé paral-leles. Si son coincidents tenen tots els punts en
comu, en concret Q s

Comprovemsi Qer: 1#-0=1+m

Com gue no se satisfa per cap valor de m, podem assegurar que les rectes sempre
seran paral-leles independentment de m.

b) Calculeu m perque la distancia entre les rectes r i s sigui de V2 unitats.
[1,25 punts]

Calculem la distancia entre les dues rectes:
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Calculem el valor de m per tal que sigui V2

d(P.S)=v2 o JA+m)’ +m> +1 =23 = (1+m)> +m* +1=6 < 2m> +2m—4=0

D’on s’obtenen les solucions m=1im=—-2.



